

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мунтян Ирины Александровны на тему «Научное обоснование организационной модели деятельности сестринского персонала участковой педиатрической службы городской поликлиники», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение

Актуальность исследования И.А. Мунтян заключается в необходимости научного обоснования и внедрения новой модели организационной деятельности сестринского персонала участковой педиатрической службы и разработки методических рекомендаций, определяющих организационную и профессиональную деятельность медицинской сестры участковой с учетом дифференцированного расширения её функциональных обязанностей. Функции медицинской сестры участковой, по мнению специалистов, должны классифицироваться в соответствии с требуемым опытом, способностью принимать решения, уровнем технической квалификации, степенью ответственности за свои действия.

Диссертант детально аргументирует важность создания новой модели организационной деятельности сестринского персонала участковой педиатрической службы в современных условиях. Цель исследования ясна, очевидна, поставленные задачи полностью раскрывают ее сущность.

Научная новизна исследования заключается в том, что автором выявлен дисбаланс в затратах рабочего времени врача-педиатра участкового и медицинской сестры участковой при работе с документацией в рамках общепринятой модели функционирования педиатрической помощи.

Перераспределены функциональные обязанности в системе врач-педиатр участковый – медицинская сестра участковая детского отделения городской клинической поликлиники. Рассчитана экономическая эффективность медицинской организации от использования труда сестринского персонала. Разработана карта экспертной оценки качества работы медицинской сестры участковой педиатрического участка и «Порядок проведения экспертизы качества оказания сестринских услуг в условиях новой организационной модели деятельности сестринского персонала участковой педиатрической службы». А так же разработана и научно обоснована организационная модель деятельности медицинских сестер участковых, с учетом дифференцированного расширения их функциональных обязанностей.

Выводы и практические рекомендации логически взаимосвязаны, аргументированы и получили поддержку научного сообщества в рамках российских и международных научно-практических конференциях. Автором

опубликовано 10 научных работ, в том числе, 4 - в журналах, включенных в утвержденных ВАК «Перечень периодических рецензируемых изданий».

Практическая значимость исследования И.А. Мунтян подтверждена внедрением результатов работы в практику медицинских организаций Самарской области.

Разработанные методические рекомендации внедрены в учебный процесс образовательных организаций.


Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата не имеется.

Заключение.

Таким образом, диссертация Мунтян Ирины Александровны на тему «Научное обоснование организационной модели деятельности сестринского персонала участковой педиатрической службы городской поликлиники», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи общественного здоровья и здравоохранения. Работа соответствует требованиям, предъявляемым п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а соискатель заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Доцент кафедры общественного здоровья и здравоохранения
с курсом организации здравоохранения ФДПО

ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России

кандидат медицинских наук, доцент  Н.А. Афонина

Подпись кандидата медицинских наук, доцента Н.А. Афониной заверяю:

Проректор по научной работе и
инновационному развитию,
доктор медицинских наук, доцент

 И.А. Сучков

Наталья Александровна Афонина
390026 г. Рязань, ул. Высоковольтная, д. 7 к.1
Тел. +7 (4912) 46-08-54
E-mail: kafedraozd@mail.ru

